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ПЕРЕДМОВА 

Інтеграція України у світовий економічний простір вимагає від банків 
організованої належним чином системи внутрішнього контролю. Важливою 
складовою даної системи виступає внутрішній аудит. Його роль виокремлена в 
економічно розвинених країнах ще у 20-му столітті. 

Внутрішній аудит в банках України – явище, в історичному та еконо-
мічному контексті відносно країн із розвиненою ринковою економікою, досить 
нове, що зародилося з раніше наявних служб ревізій у банках. Саме зі зміною 
економічних орієнтирів у суспільстві, підвищенням ризиковості банківського 
бізнесу, прийшло розуміння того, що банкам потрібен внутрішній аудит, а не 
ревізія. Особливе місце внутрішнього аудиту в системі внутрішнього контролю 
пояснюється тим, що він дає можливість оцінити ефективність управління і 
діяльності банку в цілому та його корпоративного управління й облікової 
системи зокрема. 

Правильне розуміння та застосування базових принципів внутрішнього 
аудиту дає змогу оцінити фінансовий стан, платоспроможність, ліквідність і 
фінансову стійкість банку в контексті оцінки якості роботи системи управ-
лінського та бухгалтерського контролю. Дана інформація є необхідною не тільки 
для менеджменту і працівників кредитних установ, а Національного банк 
України, незалежних аудиторів, контрагентів, клієнтів, широкого загалу 
зовнішніх користувачів інформації поза банківською системою. 

Навчальний посібник «Внутрішній аудит у банку» охоплює ключові та 
важливі аспекти навчальної дисципліни «Внутрішній аудит у банку» або 
відповідний модуль укрупненої навчальної дисципліни при підготовці фахівців 
за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та страхування». Він укладений на 
основі вимог до підготовки фахівців для фінансово-кредитної системи і 
покликаний допомогти здобувачам вищої освіти поєднати теоретичні знання і 
практичні навички в опануванні курсу. 

Зміст посібника в логічній послідовності розкриває основні аспекти 
внутрішнього аудиту в банку. 

У першій темі «Внутрішній аудит та його роль у здійсненні контролю за 
діяльністю банків»  розглядаються основні засади внутрішнього аудиту, як 
важливої складової процесу управління банком відповідно до сучасних потреб 
менеджменту. 

У другій темі «Організаційні основи функціонування служби внутріш-
нього аудиту в банках» розкриваються принципи організації системи внутріш-
нього аудиту, які забезпечать її результативність. 

У третій темі «Операційний внутрішній аудит основної банківської 
діяльності» висвітлені основні засади внутрішнього аудиту послуг та операцій, 
які є визначальними для банку з точки зору присутності на ринку та його 
конкурентоспроможності.  

У четвертій темі «Внутрішній аудит менеджменту банку» розглядаються 
ключові аспекти діяльності банку в контексті якості управління, ефективності 
послуг та операцій, контролю основних засобів та нематеріальних активів. 
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Кожна тема містить перелік питань, обов’язкових для вивчення. 
Викладення цих питань підкріплено структурно-логічними схемами, таблицями, 
виокремленнями основних теоретичних положень курсу. В кожній темі наведено 
перелік базових категорій та понять, законодавчих та нормативних актів за цією 
тематикою, а також перелік питань для самоконтролю, тестові завдання, 
практичні ситуації.  

Метою навчального посібника «Внутрішній аудит у банку» виступає 
допомога студентам у набутті грунтовних знань з основних тем курсу; вмінь, 
спрямованих на оволодіння методами внутрішнього аудиту в банку; практичних 
навичок із застосування отриманих знань на практиці у процесі надання 
обґрунтованих рекомендацій за результатами внутрішнього аудиту. 

Автори навчального посібника: 
-  кандидат економічних наук, доцент Г.М. Чепелюк (теми 1, 2; п.п.:3.1, 

3.2, 3.3, 3.6, 3.7. 3.8., 4.5, 4.6, 4.7 ); 
- кандидат економічних наук, доцент В.Г. Костогриз ( п.п.: 3.4, 3.5, 4.1, 

4.4 ); 
- кандидат економічних наук С.В. Запорожець (п.п.: 4.2, 4.3 ). 
Водночас, на думку авторів, навчальний посібник може бути цікавим для 

студентів та фахівців інших економічних спеціальностей, усіх, хто безпо-
середньо чи дотично пов’язаний із банківською діяльністю та виступає дійсним 
чи потенційним користувачем фінансової інформації банку. 
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